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A. Aktuelles aus der Gemeinde 

I. Gemeinderatssitzung 

 

Harald Sierks bleibt Bürgermeister unserer Gemeinde für die kommenden fünf Jahre. Das war das 

einstimmige Ergebnis der konstituierenden Gemeindevertretersitzung am Montag, 19. Juni 2023. 

Die Fraktionen von CDU, NWB und UDO waren sich einig, dass Harald Sierks in den vergangenen fünf 

Jahren gute Arbeit geleistet hat und wollen in dieser Legislaturperiode weiterhin gemeinsam an einem 

Strang ziehen. So wurden ebenfalls ohne Gegenstimme die beiden Stellvertreter Michael Jorbahn 

(NWB) und Reimer Schuchard (UDO) gewählt. 

Den Ausschuss für Soziales, Jugend, Sport und Kultur leitet nun Silke Klütz (NWB), den Bau- und 

Planungsausschuss das bürgerliche Mitglied Sascha Wollschläger (UDO), den für Wirtschaftswege, 

Natur und Umweltschutz Ulf Krecklow (NWB) und den Finanzausschuss Dierk Claußen (CDU). Die 

Sprecher der Fraktionen sind Jörg Dettke (CDU), Michael Jorbahn (NWB) und Henry Reinhardt (UDO). 

Verabschiedet wurden Dirk Holler (25 Jahre in der Gemeindevertretung), Dirk Nienhüser (15) und 

Sascha Wollschläger (5). 

 

II. Herzliche Einladung 
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B. Sprechzeiten 
 

I. Kümmerer: 

 
 

Erreichbarkeit des Kümmerers -  dienstags von 16.00 - 18.00 Uhr 

im Gemeindebüro - Dörpshus Ostroh´ - Spanngrund 9a - 25746 Ostrohe 

Tel.: 0481-83 20 30 32 (evtl. Anrufbeantworter) 

E-Mail: gemeindebuero-ostrohe@t-online.de 
 

II. Bürgermeister: 

 

Unser Bürgermeister Harald Sierks lädt die Einwohner jeden zweiten Dienstag im Monat in der Zeit von 

15.30 bis 16.30 Uhr zur Sprechstunde ein. Im Gemeindebüro im Dörpshus können die Bürger ihm dann 

Fragen stellen oder Anregungen und Wünsche vortragen. 

 

C. Wissenswertes zur Gemeinde: 

 

I. Ostrohe zeigt Flagge 

Sie können die Ostroher Flagge beim Bürgermeister erwerben.  

Die Maße der Fahne: 1,40 m x 0,90 m 

Preis: 25,00 € zzgl. 19 % MwSt. 

 

II. Ostrohe im Internet 

Liebe Leserinnen und Leser! 

Unter dem Motto: „Wussten Sie eigentlich/schon…!!!???“ 

Ostrohe ist im Internet über das Amt Kirchspielslandgemeinde (KLG) Heider Umland abgebildet. 

Damit Sie immer gut informiert sind, finden Sie als Internetnutzer viele Informationen und Grund- 

lagen zur Gemeinde unter nachfolgendem Link: 

https://www.amt-heider-umland.de/gemeinden/ostrohe.html  

   

III. Aktuelles aus dem „Dörpshus Ostroh´“ 
 

Was war denn so los im Dörpshus seit Jahresbeginn? 

128 Veranstaltungen (Familienfeiern, Versammlungen, Sitzungen oder Besprechungen; Lehrgänge 

und Fortbildungen; die Gemeindevertretung und die Ausschüsse tagten in regelmäßigen Abständen) 

fanden seit Januar in den Räumlichkeiten des Dörpshuses statt. Auch wenn die ersten beiden Monate 

noch geprägt waren von den Jahreshauptversammlungen der örtlichen Vereine und Verbände, sowie den 

Vorbereitungen für das Buerreeken, dem Frühlingsball der Ringreitergilde und den Vorbereitungen von 

Feuerwehr und Ringreitergilde für das große, gemeinsame 77-jährige Jubiläum im Juni, blieben immer 

noch genügend Termine frei für die zahlreichen privaten Feiern (Geburtstage, Hochzeitstage, 

Polterabend und Konfirmationsfeiern). Es ist für mich als Kümmerer immer wieder eine große Freude 

den Leuten, die im Dörpshus feiern wollen, bei den Vorbereitungen zuzuhören bzw. zuzuschauen mit 

wieviel Fleiß, Arbeit und großartigen Ideen sie es jedes Mal schaffen, unsere Räume zu einer „Super 

Location zum Feiern“ herzurichten. Noch mehr freue ich mich natürlich, wenn nach dem Fest alle 

glücklich und zufrieden sind und mir die Räumlichkeiten wieder in einem ordentlichen und sauberen 

Zustand übergeben werden. 

Es grüßt herzlich 

Hansi Peters, Kümmerer 

mailto:gemeindebuero-ostrohe@t-online.de
https://www.amt-heider-umland.de/gemeinden/ostrohe.html
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Fundsachen aus dem Dörpshus 

 
     Damenblazer schwarz ESPRIT      Mädchen-Jeansjacke Topolino     Steppjacke anthrazit           Schal S.Oliver hellgrau/anthrazit 
     Gr. 40              Gr. 122       here+there Size 170 

 

Die Besitzer melden sich bitte beim Kümmerer. 

Text und Fotos: Hansi Peters, Kümmerer 

 

IV. Neues aus dem Baugebiet „Am Helmken“ vom 9. August 2023 

 

Aktuell ist bereits ein Haus bewohnt, sieben Häuser befinden sich im Bau.  

 

   

   

   
 

Text und Fotos: Hans-Jürgen von Hemm  
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Nachruf 

 

Friedemann Bach, der Wächter des Moores, ist von uns gegangen 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Friedemann war ein steter kameradschaftlicher Freund und Berater unserer Gemeinde und ein immer 

gern gesehener Gast. Ein fester Termin im Ostroher Jahreskalender von Friedemann war immer der erste 

Sonnabend im März, denn da findet immer das Bauerschaftsabrechnen „Buerreeken“ statt. 

 

Nun hat Friedemann Bach das Ruder des Sportangelvereins „Früh auf“ Heide nach über 30-jährigem 

Vorsitz für immer aus seinen bewährten Händen geben müssen. 

 

Wir haben mit Friedemann Bach einen liebenswürdigen Menschen, einen guten und engagierten Freund 

und in seiner Art wohl einzigartigen Gefährten verloren. Wir werden Friedemann ein ehrendes 

Andenken bewahren. Unser tief empfundenes Mitgefühl gilt seiner Familie. 

 

Zur Erinnerung, wer war Friedemann Adalbert Bach: 

 

YouTube · Museumsinsel Lüttenheid · 19.08.2021 Der Wächter des Moores | Friedemann Bach | 

Lebenswege 
https://www.google.de/search?q=friedemann+bach+heide&source=hp&ei=otrQZOWsMJSakdUPwemhsAE&iflsig=AD69

kcEAAAAAZNDosqT-

Hn8Q8Xmkg5UPW_ta7hfJmDP8&oq=friedemann+bach&gs_lp=Egdnd3Mtd2l6Ig9mcmllZGVtYW5uIGJhY2gqAggBMg

gQLhiABBjUAjIFEAAYgAQyBRAuGIAEMgUQABiABDIIEC4Y1AIYgAQyBRAAGIAEMgUQABiABDILEC4YrwE

YxwEYgAQyCxAuGIAEGMcBGK8BMgsQLhivARjHARiABEjjW1AAWNoXcAB4AJABAJgBeaABoQqqAQQxMC41

uAEByAEA-

AEBwgIREC4YgAQYsQMYgwEYxwEY0QPCAgsQLhiDARixAxiABMICCxAAGIAEGLEDGIMBwgILEC4YgAQYs

QMYgwHCAgsQLhiABBjHARjRA8ICCxAAGIoFGLEDGIMBwgILEC4YigUYsQMYgwHCAggQABiABBixA8ICER

AuGIAEGLEDGIMBGMcBGK8BwgIIEC4YgAQYsQPCAhEQLhiABBjHARivARiYBRiZBQ&sclient=gws-

wiz#fpstate=ive&vld=cid:67e8d13e,vid:bFq0SQ-bd0s 

 

Text und Foto: Hans-Jürgen von Hemm 

 

 

 

 

Am 29. Juli 2023 verstarb im 81. Lebensjahr mit Friedemann 

Adalbert Bach ein Wegbegleiter der Gemeinde Ostrohe, der 

seines Gleichen sucht. Fast täglich fuhr Friedemann mit seinem 

Fahrrad über drei Jahrzehnte von Heide kommend durch unsere 

Gemeinde, um in sein Paradies, unserem Ostroher Moor zu 

gelangen. Als wahrer Wächter des Ostroher Moores sind wir 

Friedemann sehr dankbar, für seinen unermüdlichen und 

beispielgebenden Einsatz um die Angelkuhlen und dem damit 

verbundenen Landschaftsschutzgebiet. Insbesondere ist es auch 

sein Verdienst, dass wir noch in unserer Region eine 

Trauerseeschwalbenkolonie haben.  

Wer kennt seine Moorbegehungen am Karfreitag durch das 

Süderholmer und Ostroher Moor nicht. Friedemann lebte, 

schwärmte von dem Ist und dem Geschaffenem und motivierte, 

faszinierte alle Interessierten. Sein Fachwissen über unsere 

Natur war beeindruckend. 

 

https://www.google.de/search?q=friedemann+bach+heide&source=hp&ei=otrQZOWsMJSakdUPwemhsAE&iflsig=AD69kcEAAAAAZNDosqT-Hn8Q8Xmkg5UPW_ta7hfJmDP8&oq=friedemann+bach&gs_lp=Egdnd3Mtd2l6Ig9mcmllZGVtYW5uIGJhY2gqAggBMggQLhiABBjUAjIFEAAYgAQyBRAuGIAEMgUQABiABDIIEC4Y1AIYgAQyBRAAGIAEMgUQABiABDILEC4YrwEYxwEYgAQyCxAuGIAEGMcBGK8BMgsQLhivARjHARiABEjjW1AAWNoXcAB4AJABAJgBeaABoQqqAQQxMC41uAEByAEA-AEBwgIREC4YgAQYsQMYgwEYxwEY0QPCAgsQLhiDARixAxiABMICCxAAGIAEGLEDGIMBwgILEC4YgAQYsQMYgwHCAgsQLhiABBjHARjRA8ICCxAAGIoFGLEDGIMBwgILEC4YigUYsQMYgwHCAggQABiABBixA8ICERAuGIAEGLEDGIMBGMcBGK8BwgIIEC4YgAQYsQPCAhEQLhiABBjHARivARiYBRiZBQ&sclient=gws-wiz#fpstate=ive&vld=cid:67e8d13e,vid:bFq0SQ-bd0s
https://www.google.de/search?q=friedemann+bach+heide&source=hp&ei=otrQZOWsMJSakdUPwemhsAE&iflsig=AD69kcEAAAAAZNDosqT-Hn8Q8Xmkg5UPW_ta7hfJmDP8&oq=friedemann+bach&gs_lp=Egdnd3Mtd2l6Ig9mcmllZGVtYW5uIGJhY2gqAggBMggQLhiABBjUAjIFEAAYgAQyBRAuGIAEMgUQABiABDIIEC4Y1AIYgAQyBRAAGIAEMgUQABiABDILEC4YrwEYxwEYgAQyCxAuGIAEGMcBGK8BMgsQLhivARjHARiABEjjW1AAWNoXcAB4AJABAJgBeaABoQqqAQQxMC41uAEByAEA-AEBwgIREC4YgAQYsQMYgwEYxwEY0QPCAgsQLhiDARixAxiABMICCxAAGIAEGLEDGIMBwgILEC4YgAQYsQMYgwHCAgsQLhiABBjHARjRA8ICCxAAGIoFGLEDGIMBwgILEC4YigUYsQMYgwHCAggQABiABBixA8ICERAuGIAEGLEDGIMBGMcBGK8BwgIIEC4YgAQYsQPCAhEQLhiABBjHARivARiYBRiZBQ&sclient=gws-wiz#fpstate=ive&vld=cid:67e8d13e,vid:bFq0SQ-bd0s
https://www.google.de/search?q=friedemann+bach+heide&source=hp&ei=otrQZOWsMJSakdUPwemhsAE&iflsig=AD69kcEAAAAAZNDosqT-Hn8Q8Xmkg5UPW_ta7hfJmDP8&oq=friedemann+bach&gs_lp=Egdnd3Mtd2l6Ig9mcmllZGVtYW5uIGJhY2gqAggBMggQLhiABBjUAjIFEAAYgAQyBRAuGIAEMgUQABiABDIIEC4Y1AIYgAQyBRAAGIAEMgUQABiABDILEC4YrwEYxwEYgAQyCxAuGIAEGMcBGK8BMgsQLhivARjHARiABEjjW1AAWNoXcAB4AJABAJgBeaABoQqqAQQxMC41uAEByAEA-AEBwgIREC4YgAQYsQMYgwEYxwEY0QPCAgsQLhiDARixAxiABMICCxAAGIAEGLEDGIMBwgILEC4YgAQYsQMYgwHCAgsQLhiABBjHARjRA8ICCxAAGIoFGLEDGIMBwgILEC4YigUYsQMYgwHCAggQABiABBixA8ICERAuGIAEGLEDGIMBGMcBGK8BwgIIEC4YgAQYsQPCAhEQLhiABBjHARivARiYBRiZBQ&sclient=gws-wiz#fpstate=ive&vld=cid:67e8d13e,vid:bFq0SQ-bd0s
https://www.google.de/search?q=friedemann+bach+heide&source=hp&ei=otrQZOWsMJSakdUPwemhsAE&iflsig=AD69kcEAAAAAZNDosqT-Hn8Q8Xmkg5UPW_ta7hfJmDP8&oq=friedemann+bach&gs_lp=Egdnd3Mtd2l6Ig9mcmllZGVtYW5uIGJhY2gqAggBMggQLhiABBjUAjIFEAAYgAQyBRAuGIAEMgUQABiABDIIEC4Y1AIYgAQyBRAAGIAEMgUQABiABDILEC4YrwEYxwEYgAQyCxAuGIAEGMcBGK8BMgsQLhivARjHARiABEjjW1AAWNoXcAB4AJABAJgBeaABoQqqAQQxMC41uAEByAEA-AEBwgIREC4YgAQYsQMYgwEYxwEY0QPCAgsQLhiDARixAxiABMICCxAAGIAEGLEDGIMBwgILEC4YgAQYsQMYgwHCAgsQLhiABBjHARjRA8ICCxAAGIoFGLEDGIMBwgILEC4YigUYsQMYgwHCAggQABiABBixA8ICERAuGIAEGLEDGIMBGMcBGK8BwgIIEC4YgAQYsQPCAhEQLhiABBjHARivARiYBRiZBQ&sclient=gws-wiz#fpstate=ive&vld=cid:67e8d13e,vid:bFq0SQ-bd0s
https://www.google.de/search?q=friedemann+bach+heide&source=hp&ei=otrQZOWsMJSakdUPwemhsAE&iflsig=AD69kcEAAAAAZNDosqT-Hn8Q8Xmkg5UPW_ta7hfJmDP8&oq=friedemann+bach&gs_lp=Egdnd3Mtd2l6Ig9mcmllZGVtYW5uIGJhY2gqAggBMggQLhiABBjUAjIFEAAYgAQyBRAuGIAEMgUQABiABDIIEC4Y1AIYgAQyBRAAGIAEMgUQABiABDILEC4YrwEYxwEYgAQyCxAuGIAEGMcBGK8BMgsQLhivARjHARiABEjjW1AAWNoXcAB4AJABAJgBeaABoQqqAQQxMC41uAEByAEA-AEBwgIREC4YgAQYsQMYgwEYxwEY0QPCAgsQLhiDARixAxiABMICCxAAGIAEGLEDGIMBwgILEC4YgAQYsQMYgwHCAgsQLhiABBjHARjRA8ICCxAAGIoFGLEDGIMBwgILEC4YigUYsQMYgwHCAggQABiABBixA8ICERAuGIAEGLEDGIMBGMcBGK8BwgIIEC4YgAQYsQPCAhEQLhiABBjHARivARiYBRiZBQ&sclient=gws-wiz#fpstate=ive&vld=cid:67e8d13e,vid:bFq0SQ-bd0s
https://www.google.de/search?q=friedemann+bach+heide&source=hp&ei=otrQZOWsMJSakdUPwemhsAE&iflsig=AD69kcEAAAAAZNDosqT-Hn8Q8Xmkg5UPW_ta7hfJmDP8&oq=friedemann+bach&gs_lp=Egdnd3Mtd2l6Ig9mcmllZGVtYW5uIGJhY2gqAggBMggQLhiABBjUAjIFEAAYgAQyBRAuGIAEMgUQABiABDIIEC4Y1AIYgAQyBRAAGIAEMgUQABiABDILEC4YrwEYxwEYgAQyCxAuGIAEGMcBGK8BMgsQLhivARjHARiABEjjW1AAWNoXcAB4AJABAJgBeaABoQqqAQQxMC41uAEByAEA-AEBwgIREC4YgAQYsQMYgwEYxwEY0QPCAgsQLhiDARixAxiABMICCxAAGIAEGLEDGIMBwgILEC4YgAQYsQMYgwHCAgsQLhiABBjHARjRA8ICCxAAGIoFGLEDGIMBwgILEC4YigUYsQMYgwHCAggQABiABBixA8ICERAuGIAEGLEDGIMBGMcBGK8BwgIIEC4YgAQYsQPCAhEQLhiABBjHARivARiYBRiZBQ&sclient=gws-wiz#fpstate=ive&vld=cid:67e8d13e,vid:bFq0SQ-bd0s
https://www.google.de/search?q=friedemann+bach+heide&source=hp&ei=otrQZOWsMJSakdUPwemhsAE&iflsig=AD69kcEAAAAAZNDosqT-Hn8Q8Xmkg5UPW_ta7hfJmDP8&oq=friedemann+bach&gs_lp=Egdnd3Mtd2l6Ig9mcmllZGVtYW5uIGJhY2gqAggBMggQLhiABBjUAjIFEAAYgAQyBRAuGIAEMgUQABiABDIIEC4Y1AIYgAQyBRAAGIAEMgUQABiABDILEC4YrwEYxwEYgAQyCxAuGIAEGMcBGK8BMgsQLhivARjHARiABEjjW1AAWNoXcAB4AJABAJgBeaABoQqqAQQxMC41uAEByAEA-AEBwgIREC4YgAQYsQMYgwEYxwEY0QPCAgsQLhiDARixAxiABMICCxAAGIAEGLEDGIMBwgILEC4YgAQYsQMYgwHCAgsQLhiABBjHARjRA8ICCxAAGIoFGLEDGIMBwgILEC4YigUYsQMYgwHCAggQABiABBixA8ICERAuGIAEGLEDGIMBGMcBGK8BwgIIEC4YgAQYsQPCAhEQLhiABBjHARivARiYBRiZBQ&sclient=gws-wiz#fpstate=ive&vld=cid:67e8d13e,vid:bFq0SQ-bd0s
https://www.google.de/search?q=friedemann+bach+heide&source=hp&ei=otrQZOWsMJSakdUPwemhsAE&iflsig=AD69kcEAAAAAZNDosqT-Hn8Q8Xmkg5UPW_ta7hfJmDP8&oq=friedemann+bach&gs_lp=Egdnd3Mtd2l6Ig9mcmllZGVtYW5uIGJhY2gqAggBMggQLhiABBjUAjIFEAAYgAQyBRAuGIAEMgUQABiABDIIEC4Y1AIYgAQyBRAAGIAEMgUQABiABDILEC4YrwEYxwEYgAQyCxAuGIAEGMcBGK8BMgsQLhivARjHARiABEjjW1AAWNoXcAB4AJABAJgBeaABoQqqAQQxMC41uAEByAEA-AEBwgIREC4YgAQYsQMYgwEYxwEY0QPCAgsQLhiDARixAxiABMICCxAAGIAEGLEDGIMBwgILEC4YgAQYsQMYgwHCAgsQLhiABBjHARjRA8ICCxAAGIoFGLEDGIMBwgILEC4YigUYsQMYgwHCAggQABiABBixA8ICERAuGIAEGLEDGIMBGMcBGK8BwgIIEC4YgAQYsQPCAhEQLhiABBjHARivARiYBRiZBQ&sclient=gws-wiz#fpstate=ive&vld=cid:67e8d13e,vid:bFq0SQ-bd0s
https://www.google.de/search?q=friedemann+bach+heide&source=hp&ei=otrQZOWsMJSakdUPwemhsAE&iflsig=AD69kcEAAAAAZNDosqT-Hn8Q8Xmkg5UPW_ta7hfJmDP8&oq=friedemann+bach&gs_lp=Egdnd3Mtd2l6Ig9mcmllZGVtYW5uIGJhY2gqAggBMggQLhiABBjUAjIFEAAYgAQyBRAuGIAEMgUQABiABDIIEC4Y1AIYgAQyBRAAGIAEMgUQABiABDILEC4YrwEYxwEYgAQyCxAuGIAEGMcBGK8BMgsQLhivARjHARiABEjjW1AAWNoXcAB4AJABAJgBeaABoQqqAQQxMC41uAEByAEA-AEBwgIREC4YgAQYsQMYgwEYxwEY0QPCAgsQLhiDARixAxiABMICCxAAGIAEGLEDGIMBwgILEC4YgAQYsQMYgwHCAgsQLhiABBjHARjRA8ICCxAAGIoFGLEDGIMBwgILEC4YigUYsQMYgwHCAggQABiABBixA8ICERAuGIAEGLEDGIMBGMcBGK8BwgIIEC4YgAQYsQPCAhEQLhiABBjHARivARiYBRiZBQ&sclient=gws-wiz#fpstate=ive&vld=cid:67e8d13e,vid:bFq0SQ-bd0s
https://www.google.de/search?q=friedemann+bach+heide&source=hp&ei=otrQZOWsMJSakdUPwemhsAE&iflsig=AD69kcEAAAAAZNDosqT-Hn8Q8Xmkg5UPW_ta7hfJmDP8&oq=friedemann+bach&gs_lp=Egdnd3Mtd2l6Ig9mcmllZGVtYW5uIGJhY2gqAggBMggQLhiABBjUAjIFEAAYgAQyBRAuGIAEMgUQABiABDIIEC4Y1AIYgAQyBRAAGIAEMgUQABiABDILEC4YrwEYxwEYgAQyCxAuGIAEGMcBGK8BMgsQLhivARjHARiABEjjW1AAWNoXcAB4AJABAJgBeaABoQqqAQQxMC41uAEByAEA-AEBwgIREC4YgAQYsQMYgwEYxwEY0QPCAgsQLhiDARixAxiABMICCxAAGIAEGLEDGIMBwgILEC4YgAQYsQMYgwHCAgsQLhiABBjHARjRA8ICCxAAGIoFGLEDGIMBwgILEC4YigUYsQMYgwHCAggQABiABBixA8ICERAuGIAEGLEDGIMBGMcBGK8BwgIIEC4YgAQYsQPCAhEQLhiABBjHARivARiYBRiZBQ&sclient=gws-wiz#fpstate=ive&vld=cid:67e8d13e,vid:bFq0SQ-bd0s
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D. Grundschule Ostrohe – Schule am Moor 

 

Am Dienstag, 29. August 2023, ab 08.00 Uhr findet die Einschulung in der Ostroher Grundschule statt. 

 

 

E. Berichte der Vereine 

 

I. Ostroher Sport Club (OSC) 

 

Sportabzeichen im Ostroher Sport Club 

 

Am Freitag, den 26. Mai 2023 wurden durch Jens Hartwig vom Kreissportverband Dithmarschen im 

MTV-Sportheim in Heide die Ehrungen für die Sportabzeichen für das Jahr 2022 durchgeführt. Der OSC 

war durch Ulrike Sothmann vom Vorstand und die zu ehrenden Sportlerinnen, diesmal Frauenpower 

pur, dabei vertreten. 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bei der Prämienvergabe an die Teams erhielten die Damen von 

der RKiSH Rettungswache Ostrohe die schon etliche Jahre das 

Sportabzeichen in unserem Verein ablegen, (linkes Bild) 

 

sowie eine weibliche Handball-Mannschaft des TSV 

Weddingstedt (rechtes Bild), die auch in Ostrohe die 

Leistungen erfüllt haben, je eine Prämie in Höhe von 

500 Euro. 

Diese Prämien werden unter den teilnehmenden Teams ausgelost 

und die Freude war umso größer, als nun das Losglück diesen 

beiden Teams hold war. 

Bei der Sportabzeichen-Abnahme ist es so, dass man nicht Mitglied 

beim abnehmenden Verein sein muss und jeder Prüfer somit alle 

Absolventen betreut, die erscheinen. 

Auch Einzelpersonen wurden für zahlreiche Wiederholungen des 

Sportabzeichens geehrt und erhielten eine Urkunde sowie eine 

Anstecknadel mit der entsprechenden Zahl. Marga Petter, die zum 

Termin leider verhindert war, hatte das Sportabzeichen im Jahr 

2022 zum 40. Mal und Silke Kolbe (im Bild links mit Jens Hartwig, 

KSV Dithmarschen, Beauftragter für das Sportabzeichen auf Kreis- 

und Landesebene) zum 30. Mal erfolgreich abgelegt. 
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Am 17. Juli ist die Stuhl-Gymnastik-Gruppe mit einem tollen 

Frühstücksbüfett und netten Gesprächen im Dörpshus Ostroh´ in die 

Sommerpause gegangen. Die Idee dazu kam von unserer Übungsleiterin 

Astrid Jorbahn. Eine Woche vorher ging eine Liste herum, in die sich jeder 

eintragen konnte, was er mitbringt. So war gewährleistet, dass von allem und 

jedem etwas da war. Bei ca. 25 Sportlern kann man sich vorstellen, was da 

reichhaltig aufgetischt wurde, und was für tolle Leckereien dabei waren. Es 

war einfach alles lecker, was man auf dem Foto sicher erkennen kann. Wir 

trennten uns nach ca. 2,5 Stunden mit dem Plan, das zu wiederholen.  

Text und Foto: Silvia Bröcker 

 

Danke Astrid für die tolle Idee. 

Im Dezember wurde ich vom OSC-Vorsitzenden Helmut Wagner als Übungsleiterin verabschiedet. Dies 

galt aber nur für die „Fit für Jedermann“-Sparte, als Prüferin für das Sportabzeichen bin ich weiterhin 

tätig. 

Für das neue Abnahmejahr 2023 werden die Bedingungen und die Abnahmezeiten in den Schaukästen 

und auf unserer Homepage veröffentlicht. Probiert es einmal aus, denn bei den einzelnen Kategorien 

gibt es immer Wahlmöglichkeiten. 

Nachfragen gerne unter der Telefon-Nummer 0481 86949. 
 

Text und Fotos: Silke Kolbe, Spartenleiterin und Sportabzeichen-Prüferin im Ostroher Sport Club  

 

Jugend-Fußballspieler Marten Schilly in der Landesauswahl 

 

Eine gegnerische Mannschaft reiste im grünen Vereinsbus von Werder Bremen an. Das war logisch. 

Fast alle Auswahlspieler des Bremer Landesverbandes gehören dem SV Werder an. Die Niedersachsen 

kamen mit Jungs von Hannover 96, dem VfL Wolfsburg oder Eintracht Braunschweig. Hamburg bot 

den HSV und St. Pauli auf, Schleswig-Holstein viele Talente von Holstein Kiel. Außerdem kam in dieser 

Liste vor: der Ostroher SC. 

 

Unser C- und B-Jugend-Spieler Marten Schilly wurde von Björn Rädel, dem sportlichen Leiter in 

Malente, für die schleswig-holsteinische Landesauswahl der U 15 nominiert, die beim norddeutschen 

Länderpokalwettbewerb den dritten Platz hinter Niedersachsen und Bremen belegte. Die Niedersachsen 

blieben in allen Spielen ungeschlagen. Bremen, Schleswig-Holstein und Hamburg beendeten das Turnier 

punktgleich mit einem Sieg und zwei Niederlagen. Zum abschließenden 2:1 der Schleswig-Holsteiner 

gegen Bremen leistete Marten Schilly im roten Trikot der Schleswig-Holstein-Auswahl die Vorarbeit zu 

einem Tor. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Stuhl-Gymnastik-Sparte ging gestärkt in die Sommerpause 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Gespielt wurde im Uwe Seeler Fußball Park in Malente jeweils 3 x 20 

Minuten, wobei Marten in jedem Spiel mindestens 40 Minuten lang 

im Einsatz war und von Trainer Björn Rädel ausdrücklich gelobt 

wurde. Das erste Spiel gegen Hamburg verloren die Schleswig-

Holsteiner etwas unglücklich durch einen Elfmeter mit 0:1. Gegen die 

überragenden Niedersachsen gab es eine 1:4-Niederlage. 

Auf Martens weitere Entwicklung darf man gespannt sein, der OSC 

ist in jedem Fall sehr stolz auf seinen Landesauswahlspieler Marten 

Schilly. 
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Erfolgreiche Wanderung des OSC in das Ostroher Moor 

Ostroher Sport Club macht sich für Inklusion stark 

 

Die Nordic Walking-Sparte des Ostroher Sport Club (OSC) war am 22. Juli Ausrichter einer Wanderung 

für Menschen mit eingeschränkter Mobilität. Die Idee hatte der Ostroher Eckhard Klütz, der auf einen 

Elektro-Rollstuhl für längere Strecken angewiesen ist. So organisierte Sparten- und Übungsleiter Hans-

Jürgen von Hemm mit dem Ideengeber Eckhard Klütz eine überschaubare Wanderung durch die 

Gemeinde Ostrohe in das nahegelegene Moor.  

Fachliche Unterstützung kam von dem Albersdorfer Wolfgang Mohr, der als Natur- und Heimatkundler 

seit einigen Jahren den OSC unterstützt.  

Zu den 24 Wanderfreunden und Helfern zählte auch Carsten Münch, Vorstandsmitglied für Natur und 

Umwelt des Sportangelvereins "Früh auf" Heide von 1934 e.V., aus Süderholm, der zusätzlich 

ergänzende Informationen zur Entwicklung des Ostroher Moores und der einzigen in Dithmarschen 

beheimateten Trauerseeschwalbenkolonie gab. Trotz einsetzenden Regens, aber bei milden 

Temperaturen, zeigten sich alle Teilnehmer sehr interessiert und nahmen viele neue Erkenntnisse mit 

aus der 950 Einwohner zählenden Gemeinde. Neben einem Halt bei der cirka 250-jährigen Dorfeiche 

auf dem Dorfanger, dem Beliebungsstein von 1404, der Informationstafel „Stars des Ostroher Moores“ 

gab es Informationen zur aktuellen Entwicklung des Ortes. So wurde über die Schließung der Kläranlage 

am Eingang zum Moor und die Entstehung, wie auch die Umwandlung der ehemaligen Schuttkuhle am 

Ostermoorsweg zur heutigen Angelkuhle mit einem Angelplatz für Behinderte berichtet. Einige 

Teilnehmer nutzten zudem noch einen Blick auf die Trauerseeschwalben, die in diesem Jahr mit sechs 

Brutpaaren eine positive Entwicklung haben, so Münch.  

„Während der Wanderung haben wir trotz des Regens Informationen über das hiesige 

Landschaftsschutzgebiet mit seiner einzigartigen Tier- und Pflanzenwelt erhalten. Für meinen Bruder 

Matthias und mich waren es rundum lohnenswerte Stunden, die auch zur wertvollen Kontaktpflege für 

Menschen mit und ohne eingeschränkter Mobilität dienten“, gab Thea Böhmke ein sehr positives 

Feedback.  

Zum Abschluss der zweistündigen Wanderung trafen sich die Teilnehmer zur Stärkung zum 

Kaffeetrinken im Dörpshus Ostroh´. Der Nachmittag klang bei vielen Gesprächen und dem Austausch 

der neuen Eindrücke am frühen Abend aus. Aus Sicht des teilnehmenden 1. Vorsitzenden, Helmut 

Wagner, war es eine sehr gelungene Sportveranstaltung mit einem wichtigen Beitrag zur Inklusion, die 

ohne Probleme verlief. 

 

 
Zu einem Gruppenfoto stellten sich die Teilnehmer vor Beginn der Moorwanderung des Ostroher Sport 

Club vor dem Dörpshus Ostroh´ mit einem Elektro-Scooter und zwei Elektro-Rollstühlen auf. 
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Der Natur- und Heimatkundler 

Wolfgang Mohr aus Albersdorf 

(5. von rechts) informierte die 

Wanderfreunde des Ostroher 

Sport Club unter anderem über 

die symbolträchtige cirka 250-

jährige Ostroher Stieleiche. 

 

 

Text und Fotos:  

Hans-Jürgen von Hemm 

 
 

 

OSC-Fußball: Match-Day 1. Herren am 2. Juli 

 

Das erste Heimspiel der 1. Herrenfußballmannschaft als Freundschaftsspiel gegen SSV Hemme endete 

3:5. Nach einem 3:0 Rückstand in der ersten Halbzeit fiel der Ostroher Anschlusstreffer und das erste 

Tor nach einjähriger Abstinenz aus der offiziellen Fußballwelt in der 28 Minute. Der erste Torschütze 

der „Neuzeit“ ist Leon Büte. In der 37. Minute erzielte Christian Heinrich Rühmann den Anschlusstreffer 

zum 2:3 vor der Halbzeitpause. Felix Trieloff schoss in der 54. Minute den bis dahin verdienten 

Ausgleichstreffer zum 3:3. 

 

Die Entstehung: 
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Neue Rollenrutsche beim Eltern-Kind-Turnen 

 

Es war die Attraktion in der Eltern-Kind Gruppe, als OSC Vorsitzender Helmut Wagner noch vor den 

Sommerferien den Wunsch der kleinsten Turner erfüllen konnte.  

Die Gruppe, die seit einem Jahr von 3 Müttern geleitet wird, freute sich riesig über das neue Spielgerät 

und so gerieten an dem Tag die anderen Geräte natürlich in den Hintergrund. 
 

Der Spaß steht im Vordergrund! 

   

   
Text und Fotos: Helmut Wagner 

Die ehemaligen Vorsitzenden des OSC, Klaus Westensee 

und Christoph Sieß (vorne) freuen sich bei sonnigem Wetter 

über das Fußballspiel mit vielen Besuchern in Ostrohe. 

 

Text und Fotos: Hans-Jürgen von Hemm 
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Die B-Jugend vom Ostroher SC vor 

der Berliner Weltuhr am 

Alexanderplatz. 

 

Text und Foto: Magnus Ehlers 

Berlin-Tour mit der B-Jugend 

 

Gerade einen Tag zurück lag der Sieg im letzten Kreisliga-Spiel, als sich die B-Junioren-Fußballer des 

Ostroher SC im Stadion an der Meldorfer Straße in Heide die Vizemeisterschaft sicherten. Die nächsten 

Auswärtsspiele führten die OSC-Jungs in die Hauptstadt. Dank gutgefüllter Mannschaftskasse sowie 

willkommener Unterstützung durch Vereine und Sponsoren erlebten die Dithmarscher Ausflügler 

zweieinhalb intensive und gehaltvolle Tage. Fußball gespielt wurde in Berlin natürlich auch: Gab es 

zunächst eine Niederlage gegen die OFC Kickers, so beendete der OSC das zweite Spiel beim Berliner 

Traditionsklub BSV 92 mit einem 4:4-Unentschieden. Reich an Erlebnissen und auch etwas müde trat 

die 27-köpfige Ostroher Delegation die Rückreise an. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sanierung des Trainingsplatzes am Bronkweg 

 

 

Das Provisorium gedeiht. Der Rasen 

des Trainingsplatzes am Bronkweg 

ist nach grundlegender Bearbeitung, 

wir berichteten in der 2. Ausgabe, 

trotz intensiver Trockenheitsphase im 

Juni und Juli gut gewachsen. 15.000 € 

wurden in die von dem Hauptplatz 

und der Sporthalle abseits gelegenen 

Infrastruktur für den Trainingsbetrieb 

investiert. 

 

Text und Foto:  

Hans-Jürgen von Hemm 
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Vorschau auf die nächsten Wochen: 

 

Achtung: 

Das geplante OSC Fußball-"Legendenspiel" am 01.09. gemäß Veranstaltungskalender findet nicht statt. 

 

 

03.September 2023 – Ostroher SC -Tag des Fußballs in Ostrohe 

 

Die Fußballsaison startet in die neue Saison 2023/2024. 

 

Der OSC plant am Sonntag, 03.09.2023 einige seiner Mannschaften an diesem Tag zu präsentieren. 

Folgender Spielplan ist vorgesehen: 

 

11.00h           B-Jugend Landesliga          SG Ostrohe/Meldorf    - TuS Nortorf 

13.00h           D-Jugend Kreisklasse         Ostroher SC                 - SV Merkur Hademarschen 

15.00h           Herren Kreisklasse C          Ostroher SC                 - SG Norderhamme III 

 

Die Verpflegung für die Zuschauer wird von den Mannschaften angeboten. 

Die Fußballabteilung freut sich sehr mit vielen interessierten Zuschauern in die Saison zu starten. 

Die Spielbälle für die Herrenmannschaft werden gespendet von der Firma Fliesenleger Jan Reimers. 

 

Wir wünschen allen Mannschaften einen erfolgreichen Saisonverlauf. 

 

Holger Reimers, Fußballobmann 

 

 

 

Heimspiele der Herrenmannschaft des Ostroher SC in der Saison 2023/2024 

 

Datum          Spieltag      Heimmannschaft       Gastmannschaft                   Spielbeginn 

 

03.09.2023          2           Ostroher SC         -      SG Norderhamme III         15.00h 

17.09.2023          4           Ostroher SC         -      SV BW Wesselburen III      15.00h 

08.10.2023          7           Ostroher SC         -      IF Tönning II                         15.00h 

22.10.2023          9           Ostroher SC         -      Süderholmer SV II                15.00h 

05.11.2023         11          Ostroher SC         -      SpVgg Holstein West II        15.00h 

19.11.2023         13          Ostroher SC         -      SV Wöhrden II                      15.00h 

 

Nach der Winterpause geht es dann weiter: 

 

17.03.2024         14          Ostroher SC         -      TSV Lohe-Rickelshof            15.00h 

 

Wir wünschen der Mannschaft einen erfolgreichen Saisonverlauf. 

 

Spielplan Stand 01.08.2023 

 

 
 

Wir freuen uns auf Euch! 

 

Euer OSC 
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II. Freiwillige Feuerwehr Ostrohe 

 

 

77 Jahre Freiwillige Feuerwehr 

 

77 Jahre und kein bisschen müde 

 

Am 10. Juni 2023 war es endlich soweit – der Tag der Feuerwehr im Rahmen der Jubiläumswoche stand 

an. Um 09.00 Uhr fanden sich alle aktiven Kameraden auf dem Sportplatz an der Sporthalle ein. Letzte 

Vorbereitungen wurden getroffen, ehe das DRK Heide, die Feuerwehr aus Lunden mit ihrer Drohne und 

die Jugendfeuerwehr Weddingstedt anrückten.  

Von 10.00 – 14.00 Uhr haben draußen eine Fahrzeugschau und zwei Wettkämpfe zwischen der 

Jugendwehr und den Aktiven der Wehr Ostrohe stattgefunden. Bei bestem Wetter hatten alle eine Menge 

Spaß und über Mittag konnten sich dann alle an der tollen Gulaschsuppe des DRK erfreuen. Die 

Jugendfeuerwehr hat trotz eines knappen Ergebnisses die Wettkämpfe verdient gewonnen.  

 

Nach dem Tag draußen ging es in die Halle, wo schon früh durch unsere Partnerinnen und weitere Helfer 

alles wiederhergerichtet, Torten und Kuchen bereitgestellt und Kaffee gekocht wurde.  

Nun folgte der Festakt zum Jubiläum der Ostroher Feuerwehr. Dank der am Donnerstag aus dem 

Westerwald angereisten Musiker aus Helferskirchen und Langendernbach war es ein absolut 

unvergesslicher Nachmittag für uns alle. Abordnungen der Nachbarwehren und örtlichen Vereine 

gratulierten ebenso wie Vertreter der Politik und des Kreisfeuerwehrverbandes.  

Der Wehrführer Kay Saßmannshausen schaute in seiner Festrede auf bewegte Jahre der Floriansjünger 

in der Anfangszeit seit 1946 zurück und führte dann wieder alle in die Gegenwart, die natürlich 

ausrüstungstechnisch eine ganz andere Zeit abbildet.  

Zwischenzeitlich spielten die beiden Musikvereine unter der Leitung von Marco Heibel immer wieder 

auf und sorgten bei allen Gästen und auch den Feuerwehrangehörigen für anerkennende Blicke und 

begeisterten Applaus. Ein ganz besonderes Highlight war der Auftritt einer befreundeten Sängerin der 

Musikvereine, welche an diesem Nachmittag das Lied „Ich gehör´ nur mir“ aus dem Musical Elisabeth 

gesungen hat. Phantastisch gesungen und eine tolle Begleitung durch die Musiker – der Applaus hat es 

gezeigt. Alle waren mehr als begeistert. 

Beim Tagesordnungspunkt Ehrungen wurde der Kamerad Hans-Detlef Peters noch einmal mit 

entsprechender Würdigung in die Ehrenabteilung verabschiedet, Bernd Piepenhagen wurde für 40jährige 

Zugehörigkeit zur Wehr ausgezeichnet und eine ganz besondere Auszeichnung wurde dem Kameraden 

Michael Sierks zuteil. Jörg Dettke stellte den Antrag beim Kreis und dank besonderer Verdienste um die 

Kameradschaft und die Wehr erhielt Michael Sierks das Feuerwehr-Ehrenkreuz in Silber von dem 

stellvertretenden Kreisbrandmeister Bernd Müller überreicht. 

Kay Saßmannshausen hatte dann noch eine Verabschiedung auf seiner Agenda. Der ausgeschiedene 

stellvertretende Wehrführer Jörg Dettke verließ den Vorstand nach 12 Jahren, um sein Amt an Jochen 

Sierks zu übertragen. Bei ihm steht nun mehr Zeit für das Privatleben auf dem Programm und daher lag 

es nahe, dass er einen kleinen Reisekostenzuschuss für den nächsten Urlaub erhielt. 

 

Nach den Grußworten der Gäste durfte der ehemalige Stellvertreter noch ein letztes Schlusswort 

sprechen, bevor die Musik das Schleswig-Holstein-Lied als Schlusspunkt anstimmte. 

 

Am Abend feierten dann Feuerwehr, Ringreiter und Gäste ein rauschendes Fest mit Live-Musik von 

„Die Doppelzentner“ bis in die frühen Morgenstunden. 

 

Text: Jörg Dettke 
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Wehrführer Kay Saßmannshausen 

verabschiedet seinen ehemaligen 

Stellvertreter Jörg Dettke und 

bedankt sich für die geleistete 

Arbeit und Unterstützung. 

Feuerwehrkamerad Hans-Detlef Peters - hier aktiv 

im Einsatz beim Ringreiterumzug - wurde mit 

entsprechender Würdigung in die Ehrenabteilung 

verabschiedet. 

Einfallsreich waren die Kuchenbäcker zur Gestaltung 

des umfangreichen und sehr leckeren Kuchenbüfetts. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bildunterschriften und Fotos: Hans-Jürgen von Hemm 

Michael Sierks (rechts) erhält das Feuerwehr-Ehrenkreuz in Silber 

von dem stellvertretenden Kreisbrandmeister Bernd Müller (links) 

überreicht. Der ausgeschiedene stellvertretende Wehrführer Jörg 

Dettke (Mitte) freut sich als Initiator der Auszeichnung mit allen 

Gästen des Festkommers. 

Foto: Meike Krecklow 
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Impressionen vom Wettkampftag: 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fotos: Frank Seddig 
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Übungsabende:  

 Siehe Dienstplan auf der Homepage 

 

 

Homepage: https://feuerwehr-ostrohe.jimdofree.com/  

 

 

 

 

 

Leserbrief eines Feuerwehrkameraden: 

 

Sehr geehrte Ostroher Einwohnerinnen und Einwohner, 

ich möchte mich – aus der Sichtweise eines Ostroher Feuerwehrmanns – mit ein paar Worten an sie 

wenden. 

Vom 9. – 11 Juni 2023 feierten wir das 77jährige Bestehen der Freiwilligen Feuerwehr – zusammen mit 

der Ringreitergilde. Der 10. Juni stand tagsüber ganz im Zeichen der Feuerwehr. Im Vorwege dieses 

Ereignisses begann der Festausschuss mit der Planung. Geboten wurde eine Fahrzeugschau, Wettkämpfe 

gegen die Jugendfeuerwehr und das Deutsche Rote Kreuz versorgte alle Anwesenden mit einer kräftigen 

Suppe. 

Etliche Wochen zuvor rührten wir die Werbetrommel für diesen besonderen Tag (Dörpsblatt, Frischer 

Wind, Tageszeitung, Social Media und Plakate im Dorf), denn man wird ja nur einmal 77. Auch alle 

Kameraden waren an diesem Tag natürlich anwesend und freuten sich auf den Austausch mit vielen 

Besuchern. 

Für mich als langjährigen Feuerwehrmann und Mitglied des Festausschusses fühlte sich die leider nicht 

vorhandene Resonanz auf diesen Tag mehr als enttäuschend an. Selbst am späten Nachmittag zu 

unserem Festkommers, wo es leckere, selbstgemachte Torten und Kaffee für alle gratis gab, waren kaum 

mehr Leute aus der Bevölkerung zu sehen. 

Wir, die Freiwilligen, sei es in der Ringreitergilde oder in der Feuerwehr stecken so viel Zeit in Planung 

und Organisation, noch neben Beruf und Familie, und werden dann leider so enttäuscht. 

 

Ich frage mich dann nach so einem Wochenende: Welchen Stellenwert hat die Freiwillige Feuerwehr 

eigentlich in der Bevölkerung? Denn unsere Aufgaben bestehen nicht aus dem Ausrichten des Maifeuers 

oder der Begleitung des Laternenumzugs, sondern wir 

 

Retten, Bergen, Löschen und Schützen 
 

Das Ganze 24 Stunden am Tag, 7 Tage die Woche und immer dann, wenn die Bevölkerung uns braucht. 

Und das machen wir alles freiwillig! 

 

Mit freundlichen Grüßen  

 

Christoph Nienhüser 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://feuerwehr-ostrohe.jimdofree.com/
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III. Ringreitergilde Ostrohe 

 

 

 

 

 

 

Wir erlebten eine unglaublich gelungene Festwoche und 

möchten uns bei allen, die dazu beigetragen haben, ganz herzlich 

bedanken.  

Insbesondere bei 

-allen Bewohnern für das hübsche Ausschmücken des Dorfes 

-allen Helfern der Ringreitergilde 

-allen Tortenspendern 

-und bei allen Gasteltern der Musiker, ohne die unsere Festwoche 

 nicht in diesem besonderen Rahmen hätte stattfinden können. 

 

 

Am 04.06.2023 begann die Jubiläumswoche mit unserem Erwachsenenringreiten unter den Eichen. Der 

Festumzug mit 34 Reitern führte uns durch das gesamte Dorf mit 8 Einkehrstellen. Ein leckeres 

Frühstück gab es im Kampen. Das Reiten begann in unserem Ringreiterstadion um 13.30 Uhr bei 

strahlendem Sonnenschein. Nach einem spannenden Wettkampf konnten die ersten fünf Plätze wie folgt 

vergeben werden: 

 

 

Königin Kerstin Matthiessen (23 Ringe) 

Tammy Stellbrink (23 Ringe) 

Birgit Stellbrink (20 Ringe) 

Jörg Ernecke (20 Ringe) 

Meike Bruß (19 Ringe) 

 

 

Foto: Martin Resow 

 

 

 

Am 08.06.2023 kamen die Musiker aus dem Westerwald an und wurden vom Vorsitzenden Dirk Holler 

und den Gasteltern herzlich begrüßt. 

Am Abend gab es ein gemeinsames Essen mit anschließender Preisverteilung der Ringreiter.  

Der 09.06.2023 stand im Zeichen des Kommerses und begann mit einem Festumzug am 

Ringreiterstadion, führte durch das Unterdorf mit einer Einkehr bei Familie Bendtschneider und endete 

an der Festhalle. 

 

Der Kommers begann mit einem Fahneneinmarsch der Broklandsautalgilde. Anschließend gab es 

verschiedene Grußworte der Ehrengäste. Eine gelungene Festrede über die 77-jährige Gildegeschichte 

wurde durch unser Ehrenmitglied Harald Sierks vorgetragen. 

 

Vom 04.06. bis zum 11.06.2023 feierte die Ringreitergilde mit der 

Freiwilligen Feuerwehr Ostrohe ihr 77-jähriges Jubiläum. 
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Am Ende wurden 25- und 40-jährige Ehrungen vorgenommen, sowie Rita Bruhn zum Ehrenmitglied 

ernannt. Erhard Schlegel wurde diese Ehrenmitgliedschaft bereits auf dem Ringreiterumzug verliehen. 

 

      
 

Mit Livemusik und über 250 Gästen feierten wir am 10.06.2023 unseren großen Jubiläumsball mit einer 

Tombola bis in die frühen Morgenstunden. 

Unser Abschluss am 11.06.2023 begann mit einem Gottesdienst, gehalten von Pastor Benjamin Thom. 

Der anschließende Frühschoppen wurde wieder, wie alle Festtage, in grandioser Weise von den 

Musikzügen Langendernbach und Helferskirchen begleitet. 

 

Unser diesjähriges Kinderringreiten fand am 18.06.2023 mit 18 Reitern statt. 

Nach kurzem Festumzug und fairem Wettkampf ging die Königs- bzw. Königinnenwürde an Finn Ove 

Ernecke, Luisa Bischoff und Estelle Joost. 

 

ACHTUNG TERMIN: Kinderschnuppertag (Schritt, Trab und Galopp) findet am 03.09.2023 um 

13 Uhr auf dem Ringreiterplatz statt. Ihr seid alle herzlich eingeladen! 
 

Zum Abschluss gilt unser besonderer Dank allen Sponsoren ohne die wir die Festwoche in dieser 

besonderen Weise nicht hätten feiern können: 

Sparkasse Mittelholstein Gewetzki Metallbau, Bernd Reimers, VR Bank Westküste, Bruß Bau, Dennis 

Bruß, Nordic Feed, Uwe Hagge, Jaster Hydraulik, Jan Jaster Schillhorn, Familie Struve, Strandkörbe 

Olav Schreiner, Bautenschutz, Kai Adam, Familie Thomsen, Familie Pingel, Familie Witte, 

Vermögensberatung Dierk Claußen, Familie Pahl, Hans-Jürgen von Hemm, Familie Sascha 

Wollschläger, Gemeinde Ostrohe, Anette Bätjer, Burreeken-Kommission  

 

Termine Ringreitergilde Ostrohe 2023: 
 

Sonntag 03.09.2023 13.00 Uhr Kinderschnuppertag  

(Schritt, Trab und Galopp) 

Ringreiterplatz 

Horrido! 

Dirk Holler, 1. Vorsitzender 

 

Text:  

Dirk Holler, Sybille Schult-Marcussen 

Fotos: Hans-Jürgen von Hemm 
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Große Feierlichkeiten im Dorf  
 

Gemeinsame Jubiläumsfeier der Ringreitergilde und der Freiwilligen Feuerwehr Ostrohe 

Fotocollage/Impressionen/Zusammenstellung/Fotos: Hans-Jürgen von Hemm 
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IV. Ostroher Schulverein e.V. 

 

 

 

 

 

Die Vorsitzende des Ostroher Schulvereins e.V. ist Katrin Resow 

Weitere Informationen unter: https://www.schulen-am-moor.de/ostroher-schulverein-e-v/ 

 

V. Spielstunde 

Die Spielstunde sagt DANKE!! 

Ein herzliches Dankeschön für die großzügigen Spenden an die Straßen Spanngrund und Redder, die 

uns durch den Erlös vom Kaffee-, Kuchen- und Waffelverkauf auf dem Dorfflohmarkt so toll unterstützt 

haben! 

 
   

F. Veranstaltungen 

 

I. Seniorenkaffee 

 

Seit Mittwoch, dem 31. August 2022 finden in unserem Dörpshus wieder regelmäßig 

Seniorennachmittage statt. Jeden 2. Mittwoch im Monat, von 14:30 bis ca. 18:00 Uhr, treffen sich 

Bürgerinnen und Bürger zum Kaffeetrinken, Schnacken, Spielen von Gemeinschaftsspielen und 

interessanten Vorträgen. 
 

Am 12. Oktober 2022 wurde die Idee aus den Teilnehmern geboren, zu Kuchenspenden für das 

Kaffeetrinken für die kommenden Seniorennachmittage aufzurufen. Interessierte Spender und 

Spenderinnen und Kuchenbäcker und Kuchenbäckerinnen wenden sich bitte an die 

Ausschussvorsitzende für Soziales, Jugend, Sport und Kultur, Silke Klütz,  0481-2867, zwecks 

Detailabsprache. 

 

Nach der Sommerpause findet die nächste Zusammenkunft zum Seniorenkaffee in Ostrohe am 

Mittwoch, 13. September 2023, ab 14.30 Uhr im Dörpshus statt. Eine Anmeldung ist nicht erforderlich. 

 

 

Spielstunde aufgenommen am 15. Mai 2023. 

Text und Foto: Julia Hinrichs, Vorsitzende von der Spielstunde 

https://www.schulen-am-moor.de/ostroher-schulverein-e-v/
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Mit freundlicher Genehmigung wurde 

der Bericht von Heiner Egge, freier 

Schriftsteller und Autor des Boyens 

Buchverlages bereitgestellt. 

G. Allgemeines 

 

Kunstschaffende in Ostrohe 

 

Dazu ein Bericht aus der Dithmarscher Landeszeitung vom Sonnabend, 25. März 2023 – Kulturseite Nr. 

3 zum Titel: 

 

 

  

 

 

 

Blaue Feder am Rand des Moores 

 

EIN AUSFLUG ZU SUSANNE LINNIG UND DIRK PEEMÖLLER 

 

Am Rand der Kreisstadt gelegen, man könnte fast sagen das Worpswede Heides, sandige Wege, 

villenartige Häuser, ein gewisses Understatement, aber auch noch die Reste der alten Bauerngehöfte. 

Und nahebei die Broklandsau, das Ostroher Moor. Dort habe ich meine Jugend verangelt und Fanglisten 

geführt. 

 

Unvergessen. Das Moor, so sagt man, ist das große Gedächtnis. 

Wer dort verloren geht, bleibt ewig. Aber jetzt bin ich unterwegs zu einem Künstlerpaar und suche: Im 

Dorfe Nummer 4. 

Bei den beiden mächtigen Dorfeichen, da steht ihr Hof. Ein Resthof ohne Land. Baujahr 1906. Eine 

Kunstscheune. HofArt. Seit 2010 leben und arbeiten Susanne Linnig und Dirk Peemöller zwischen 

diesen Wänden. 

Ich komme etwas zu früh, wir kennen uns noch nicht, aber der Kuchen wartet schon im Backofen. Doch 

erst einmal begeben wir uns auf die Wanderung durch das Innere dieses unglaublich weitläufigen 

Hauses: Rechte Tür, linke Tür, Treppe hoch, linkes Atelier, rechtes Atelier, kleine Räume, große Räume, 

Magazine, ein Bühnenvorhang, eine Zwischentreppe, alte Möbel, Schnitzwerke, Apostel, Gästebetten. 

Und an den Wänden die Lebensgeschichten, die Bilderfluten, 

die Stoffe und Objekte der beiden: 

Ein Künstlerpaar, das die Welt auf ganz unterschiedliche Art und Weise in seine Kunst hineinnimmt, 

sich aber immer wieder vom anderen inspirieren lässt. 

Susanne Linnig (ihr Nachname hat mit Leinen zu tun), geboren 1964 in Hamburg.  

Dirk Peemöller, geboren 1961 in Kiel.  

Hamburger Deern und Kieler Sprotte. 

Sie ist von Haus aus gelernte Kostümbildnerin, hat Kunsttherapie studiert, als Erzieherin gearbeitet, eine 

Tanzausbildung absolviert und arbeitet heute in der Forschungsstelle für Zeitgeschichte (HH). Die halbe 

Woche. 

Er ist gelernter Druckvorlagenhersteller, hat Kommunikationsdesign und Illustration studiert und 

arbeitet die Woche über seit 40 Jahren in derselben Hamburger Werbeagentur. Als Mediengestalter. 

Ohne voneinander zu wissen, haben sie zur gleichen Zeit an der Armgartstraße (Hamburger Hochschule 

für Bildende Künste) studiert. Kennenlernen werden sie sich aber erst viel später, 2009. Und im Jahr 

darauf ziehen sie bereits nach Ostrohe auf diesen Hof, den Dirk Peemöller schon zehn Jahre vorhermit 

Freunden gekauft hatte. 

Aber die WG-Zeiten waren nun vorbei. Stall und Wohnhaus wurden gründlich umgebaut. („Bis auf die 

Elektrik und Heizung alles selber gemacht!“) Manchmal spukt das Bauernpaar, das einst hier lebte noch 

durch die neuen Räume, die wilde Hilde und der glückliche Hans. Wenn der Ofen pfeift, singt Hilde. 
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Inzwischen aber sitzen wir in Susannes Atelier, ein Raum fast 30 Meter lang, überall die Stoffbücher, 

die Garnrollen, Nähmaschine, phantastische Kreationen, verrückte Gewagtheiten. Textilkünstlerin nennt 

sie sich. Wobei in Textil auch das Wort Text enthalten ist: So entstehen ihre Geschichten: 

 

„Ich lasse mich von Faden zu Faden führen und diese Fäden verweben sich dann zu einem Ganzen.“ 

 

An der Wand in zehn Schatzkartons ihr bisheriges Leben, von bis. Auf der anderen Seite, die 

beschrifteten Jutesäcke der Bauern, nun allerdings in die Form von Säuen gebracht: Brokland-Sau, 

Erdapfel-Sau, Regenbogen-Sau usw. 

Susanne Linnig liebt die Natur, das Moor, das die Erinnerung speichert, täglich ist sie dort unterwegs, 

an stillen Orten, auf vergessenen Stühlen. „Ich bin vom Stamm der Wollsammler und 

Geschichtenerzähler“, sagt sie. Und sie mag den Eichelhäher mit seiner blauen Feder, die 

geheimnisträchtige Schleiereule im Kuhstall. „Die Seelenhaut“, sagt sie, „ist das Reisegewand der 

Blauen Feder.“ Und das ist sie selber. 

 

Ganz anders ihr Lebensgefährte, der hochaufgeschossene Dirk Peemöller. Großformatig sind seine 

Bilder, sein (kleineres) Atelier wird beherrscht von der hohen Staffelei. Und dem Meer der Farbtuben 

und Pinsel. Lange und sehr konzentriert arbeitet er an dem jeweiligen Bild. Naturalistische Arbeiten, 

surrealistische, auch politische. 

Ein Triptychon: Mittelteil das zerstörte Fukushima, Seitenteile die fleckigen grünen Walnüsse in unseren 

Gärten, Ground Zero 8782 km von uns entfernt. Doch auch er liebt die Natur, besonders die Birken, aber 

er kann sie in seinem Atelier erwandern. 

„Haben Sie schon einmal mit Torf geheizt?“ frage ich. „Nein, aber im Stall gibt es noch die 

Torfkammer.“ Und im Stall gibt es noch die alte Zeit, unverändert, den Mistgang, den Futtertrog, die 

Schweinekoben, die Schrotmühle, den Schleifstein. 

„Welches sind Ihre Lieblingsspeisen?“ frage ich. Susanne mag Gemüse, am liebsten asiatisch. Dirk den 

Kohleintopf, auch mit Fleisch. Und zusammenessen sie jetzt gerade Linguine mit Gamba und Shrimps. 

„Noch fahren Sie hin und her, zwischen Hamburg und Ostrohe (und nicht Haiti) ...“ 

„Ja, der Brotberuf ist uns wichtig, wir wollen frei bleiben, nicht von der Kunst leben müssen. Doch 

irgendwann ...“ Ja, irgendwann werden sie alle Tage in diesem Dorf, das so gut zu ihnen passt, 

verbringen. 

Und Susanne Linnig wünscht sich für die Zukunft einen Verlag für ihre Bild-Geschichten und 

Stoffbahnen, die so unbeschreibbar sind, die man mit den Händen lesen muss. Der Verlag muss Mut 

haben. 

Dirk Peemöller wird weiter malen, um den Ruhm macht er sich, scheint mir, keine großen Gedanken. 

Er ist ein beständiger Mensch, und jedes Bild erwartet von ihm die größtmögliche Sorgfalt und Achtung. 

Zurzeit auf der Staffelei ein marokkanischer Färber, der den Stoff ins Blaue taucht. 

Dann wird es Zeit, mich zu verabschieden, wo sind die Stunden geblieben? Ich danke für den Kuchen, 

den Kaffee, die Gastfreundschaft. 

 

Ich komme wieder, keine Frage, spätestens zum nächsten Offenen Atelier. 

 

Dort bei den zwei mächtigen Dorfeichen, wenn der sommerliche Kunstgriff beginnt. 

 

Und draußen dann, gleich nebenan die aus der Zeit gefallene Gastwirtschaft Pohns. Immer noch! Und 

sie wird geöffnet bleiben, solange der Wirt Jann Dieter Pohns lebt. Dort wog man einst nach dem 

Preisangeln den Fang. Und begoss ihn an der Theke. – Also doch noch einen kleinen Abstecher ins Moor 

hinunter. Ich weiß noch genau die Stelle, wo ich vor mehr als einem halben Jahrhundert den Hecht 

meines Lebens verlor. 

In unserer Serie „Inselleben“ macht sich Heiner Egge auf den Weg zu den Künstlern Dithmarschens. In 

loser Folge berichtet er von dem, was er vorfindet auf seinen Streifzügen zu den ungewöhnlichen 

Behausungen der Künstler, was er sah und hörte. 
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Susanne Linnig und Dirk Peemöller leben  

und arbeiten auf einem Resthof in Ostrohe. 

Foto: Hans-Jürgen von Hemm 

  

Mitte: Die Eule, Stoffe auf Leinwand, von Hand bestickt (Susanne Linnig), rechts: Wölfe, Acryl auf 

Leinwand (Dirk Peemöller). 

Fotos: Heiner Egge 

 

 

Zusammenkunft der Kunstschaffenden in Ostrohe 

 

Nach dem erfolgreichen Tag der Kunst im vergangenen Jahr wird nunmehr geplant, die 

Kunstschaffenden in Ostrohe zu einem Treffen am Freitag, 8. September 2023, 19.30 Uhr ins Dörpshus 

Ostroh` zusammenzuführen. Bisher wurden 10 Kunstschaffende ermittelt, die in Ostrohe beheimatet 

sind. 

 

Themen der Zusammenkunft sind: 

 Planung eines Tages der Kunst (Nr. 2) 2023 in Ostrohe und 

 eventuell einen Stammtisch für Kunstschaffende in Ostrohe gründen 

 

Interessierte können sich noch gerne zu dem Treffen bei Hans-Jürgen von Hemm,  0171-2644996 

anmelden. 

 

Auch das ist Kunst in Ostrohe, zur richtigen Zeit am richtigen Platz zu sein, und dann noch den 

Blick für etwas Besonderes zu haben, das gelang Uwe Thiele. 

 

 

Dieser Alien ist mir heute früh, Sonntag, 4. Juni 

2023, 5.30 Uhr im Moor im Tal der Broklandsau 

begegnet! Wenn das kein Bild für das Dörpsblatt 

ist…. 

 

Text und Foto: Uwe Thiele 



24 
 

Ostrohe im Fernsehen 

 

Im März war ein kleines Fernsehteam im Auftrag der Sendung Galileo (ProSieben) zu dem Thema:  

"Deutschland Deine Mieter" bei der Familie von Josefine Pagels zu Hause. 

 

Für diese Sendung wurden Freiwillige gesucht, die zu dem o.g. Thema Lust haben bei einem Beitrag 

mitzuwirken. Es wird deutschlandweit gezeigt wie man für eine durchschnittliche Kaltmiete von 700-

750 € leben kann. Zusätzlich war die Infrastruktur ein Thema im Rahmen des Interviews. 

 

Wir vertreten Norddeutschland und der Beitrag wird in der Sendung am Dienstag, 23. Mai 2023 auf 

ProSieben ab 19:05 Uhr ausgestrahlt. 

Im Rahmen des Drehtages war das Team auch an der Schule und dem Mehrzweckhaus. 

Was im Detail in dem Beitrag gezeigt wird, wissen wir nicht. 

Anmerkung der Redaktion: 

Zusehen ist der Bericht unter: https://www.prosieben.de/serien/galileo/videos/gleiches-geld-weniger-

wohnraum-so-leben-deutschlands-mieter 

Die Dörpsblatt-Redaktion entschuldigt sich schon einmal für die im Bericht zwischengeschaltete 

Werbung. 

 

Wir leben seit 2017 in der Neuen Straße und wir sind schon ein bisschen stolz, dass wir den hohen 

Norden vertreten dürfen. :) (Anmerkung der Redaktion: Bei diesem Smiley handelt es sich um einen 

lächelnden Smiley. Es ist der wohl bekannteste Smiley.) Insgesamt wurde in 4 Regionen Deutschlands 

gedreht. Der gesamte Beitrag ist ca. 16 Minuten lang, wir sind demnach ca. 4 Minuten zu sehen. 

 

…Eventuell interessiert es Sie den Beitrag zu sehen und vielleicht benötigen Sie noch ein Thema für das 

kommende Dörpsblatt. In Ostrohe ist ja nicht alltäglich ein Fernsehteam zu Gast oder wird im TV 

ausgestrahlt. :) Wir zumindest, sind schon wirklich gespannt was aus 8 Std Filmmaterial gebaut 

wurde…. 

 

Herzliche Grüße 

 

Josefine Pagels 

 

Die Redaktion des Dörpsblattes bedankt sich bei Familie Pagels für Ihre Nachricht! 

 

 

H. Vorankündigungen: 

 

BINGO-Nachmittag in Ostrohe 

 

Bitte vormerken! 

 

1. Ostroher Bingo-Nachmittag am Sonntag, 01.10.2023, ab 14.30 Uhr 

 

Weitere Infos folgen in den örtlichen und sozialen Medien. 

 Text: Henry Reinhardt Foto: Hans-Jürgen von Hemm 

 

https://www.prosieben.de/serien/galileo/videos/gleiches-geld-weniger-wohnraum-so-leben-deutschlands-mieter
https://www.prosieben.de/serien/galileo/videos/gleiches-geld-weniger-wohnraum-so-leben-deutschlands-mieter
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I. Fundsachen 
 

Im April wurde auf dem Ziegenweg diese LED-Kinderwagenbeleuchtung gefunden. 

 

 
 

Die Lampe konnte durch einen Hinweis in der 2. Ausgabe des Dörpsblattes nunmehr an seinen Besitzer 

übergeben werden. 

 

Text/Foto: Hans-Jürgen von Hemm 

 

 

J. Terminvorschau August, September, Oktober, November, Dezember (1. Woche) 2023 

 

Aktuelle Termine  
August 2023  

Tag Datum Uhrzeit Veranstaltung Ort Bemerkungen 

Samstag 

 

26.08. 12.00 Uhr Dorfolympiade Sportplatz  

Dienstag 29.08. 08.00 Uhr Einschulung Grundschule  

Fr.-So. 25. - 27.08.    Sportanlagen 

gesperrt! 

 
September 2023  

Tag Datum Uhrzeit Veranstaltung      Ort Bemerkungen 

Dienstag 12.09. 15.30 bis 

16.30 Uhr 

Bürgermeister 

Sprechstunde 

Dörpshus 

Ostroh´ 

Gemeindebüro 

Mittwoch 

 

13.09. 

 

14.30 Uhr 

 

Seniorenkaffee 

 

Dörpshus 

Ostroh´ 

 

Dienstag 

 

19.09. 

 

 Jahreshauptversammlung 

Schulverein 

Dörpshus 

Ostroh´ 

 

Mittwoch 

 

27.09. 

 

 Mitgliederversammlung 

Spielstunde 

Dörpshus 

Ostroh´ 

 

Donnerstag 

 

28.09. 

 

19.30 Uhr 

 

Gemeindevertreter-

sitzung Ostrohe 

Dörpshus 

Ostroh´ 

 

 
Oktober 2023  

Tag Datum Uhrzeit Veranstaltung Ort Bemerkungen 

Sonntag 

 

01.10. 

 

10.00 Uhr 

 

Erntedankgottesdienst 

 

Kirche 

Weddingstedt 

 

Samstag 

 

07.10. 

 

13.00 Uhr 

 

Hydrantenpflege 

der Feuerwehr 

Gemeindegebiet  

Dienstag 10.10.  15.30 bis 

16.30 Uhr 

Bürgermeister 

Sprechstunde 

Dörpshus 

Ostroh´ 

Gemeindebüro 

Mittwoch 

 

11.10. 

 

14.30 Uhr 

 

Seniorenkaffee 

 

Dörpshus 

Ostroh´ 
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November 2023  

Tag Datum Uhrzeit Veranstaltung Ort Bemerkungen 

Freitag 

 

03.11. 

 

18.00 Uhr 

 

Laternelaufen  

Schulverein/OSC 

Grundschule  

Samstag 

 

04.11. 

 

9-12 Uhr 

 

Laubcontainer für 

Ostroher 

Schredderplatz  

Montag 

 

06.11. 

 

19.30 Uhr 

 

Mitgliederversammlung 

Feuerwehr 

Gerätehaus  

Mittwoch 

 

08.11. 

 

14.30 Uhr 

 

Seniorenkaffee 

 

Dörpshus  

Ostroh´ 

 

Samstag 

 

11.11. 

 

9-12 Uhr 

 

Laubcontainer  

für Ostroher 

Schredderplatz  

Dienstag 14.11.  15.30 bis 

16.30 Uhr 

Bürgermeister 

Sprechstunde 

Dörpshus 

Ostroh´ 

Gemeindebüro 

Sonntag 

 

19.11. 

 

10.00 Uhr 

 

Volkstrauertag 

 

Kirche 

Weddingstedt 

 

Samstag 

 

25.11. 

 

9-12 Uhr 

 

Laubcontainer  

für Ostroher 

 

Schredderplatz  

Donnerstag 

 

30.11. 

 

19.30 Uhr 

 

Gemeindevertreter-

sitzung Ostrohe 

Dörpshus  

Ostroh´ 

 

 

Dezember 2023  

Tag Datum Uhrzeit Veranstaltung Ort Bemerkungen 

Freitag 

 

01.12. 

 

19.30 Uhr 

 

Weihnachtsfeier 

Freiwillige Feuerwehr 

Dörpshus  

Ostroh´ 

 

Samstag 

 

02.12. 

 

14.30 Uhr 

 

Senioren-Adventsfeier 

Gemeinde Ostrohe 

Dörpshus  

Ostroh´ 

 

Sonntag 

 

03.12. 

 

16.30 Uhr 

 

Offener  

Adventskalender 

Ostrohe  

 

 

 

 

 

Aufruf zur Mitarbeit im Redaktionsteam des Ostroher Mitteilungsblattes „Dörpsblatt“ 
 

Ostroher und Ostroherinnen gesucht! 
 

Das Dörpsblatt braucht Hilfe bei der Suche nach Informationen aus dem historischen, aktuellen und 

geplanten zukünftigen Dorfleben. 

Wir würden uns freuen, wenn wir Mitstreiter finden könnten, die gemeinsam mit uns Texte 

erstellen, die dann in der Dorfzeitung, ergänzt durch vorhandene Bilder, abgedruckt werden. 

In den letzten Ausgaben des Dörpsblattes haben wir versucht die Vielfalt des Dorflebens 

aufzuzeigen und dabei gleichzeitig eine Art „Chronik“ zu schreiben begonnen. 

Das Ortsentwicklungskonzept Ostrohe von 2017 beschreibt unter dem Punkt 6.2 „Dorfleben 

intensivieren“ die Gefahr des Verlustes der Geschichte des Dorfes und damit gleichzeitig gehe die 

Identifikation mit dem Ort verloren. Zielsetzung ist das Erstellen einer Dorfchronik mit Geschichte 

und Geschichten aus dem Dorf. 

Text: Reimer Schuchard
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Zum Foto auf der Titelseite oben rechts: 

Das Motiv zeigt die Ankündigung der Jubiläumswoche in unserer Gemeinde vom 04.- 11.06.2023 an 

der Landesstraße 150/Einfahrt zum Brombeerweg am 29.05.2023. 

 

Text und Foto: Hans-Jürgen von Hemm 

  

 

Impressum: 
Redaktionsteam: 
Hans-Jürgen von Hemm  (vhe) Spanngrund 77 Tel. 0481-2539   

Reimer Schuchard   (rs) Spanngrund 28 Tel. 0481-1236 (2. Stellvertretender Bürgermeister) 

 

Das Dörpsblatt erscheint normalerweise viermal im Jahr. 

 

Eine Bitte der Redaktion: Wenn Sie Texte und Bilder einreichen, wird gebeten, grundsätzlich Text 

als Worddokument und Bilder im JPEG-Format in einer Auflösung um 1 MB einzureichen. Eine 

Bildunterschrift wird gewünscht sowie den Namen der Person, die den Text verfasst hat, sowie, wer 

das Foto gemacht hat. VIELEN DANK! 

 

Herausgeber: Gemeinde Ostrohe 

Verantwortliche: Redaktionsteam 

V.i.S.d.P (Verantwortlich im Sinne des Presserechts): Hans-Jürgen von Hemm 

Angaben unter Vorbehalt und ohne Gewähr. 

 

Für interessante Geschichten, Anregungen und auch Kritik sind wir immer offen. Diese nehmen wir 

auch gerne per E-Mail an Hans-Juergen.von.Hemm-Ostrohe@t-online.de entgegen. 

 

 

Sie und Ihre Freunde, die nicht die gedruckte Ausgabe bekommen, finden uns auch im Internet unter: 

https://www.amt-heider-umland.de/gemeinden/ostrohe/leben-freizeit/doerpsblatt.html 

 

 

Redaktionsschluss für das Ostroher Dörpsblatt 4/2023: 23.11.2023 

 

Redaktionsschluss für das Ostroher Dörpsblatt 1/2024: 15.03.2024 

 

 

 

Das Redaktionsteam bedankt sich für die vielen Berichte, Geschichten und Fotos zur Gestaltung des 

Dörpsblattes und zur Information der Ostroher Einwohner. Leider konnten wir auch für diese 

Ausgabe nicht alle Berichte berücksichtigen, die jedoch in den kommenden Ausgaben ihren Platz 

finden werden. Wir bitten um Verständnis! 

 

 

 

 

 

 

mailto:Hans-Juergen.von.Hemm-Ostrohe@t-online.de
https://www.amt-heider-umland.de/gemeinden/ostrohe/leben-freizeit/doerpsblatt.html
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Wir bedanken uns bei unseren Werbepartnern für die Unterstützung! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 

 
 

 

         

Telefon 0481-71112

www.osteopathie-seddig.de

Spanngrund 11c

25746 Ostrohe
Tel.:0481 850 670
www.gewetzki.de

2 Ferienwohnungen in Ostrohe  ****

Regina Resow    An Steenoben 43
 Tel.: 0481 2221  Fax: 0481 82188

www.Resow-Urlaub.de Mail:resow@t-online.de


